



# Møde i HHST

**Dato:** 1. februar 2024 **Sted:** Sig **Kl. 19.00**

Deltagere: Jens, John, Lars, Morten, Per, Tove, Anton

Afbud:

Referent: Lars

Punkt	Noter
1. Godkendelse af referat fra sidste møde samt dagsorden	Ingen kommentar til referat fra sidste møde d. 16.11.2023 afholdt i Tistrup.  Referat fra sidst godkendt + dagsorden godkendt.
2. Regnskab v/Per Regnskab 2023 og Budget 2024	Per gennemgik regnskabet og posteringslisten for HHST – Selve regnskabet har et underskud i 2023.  Se posteringsark er vedlagt som bilag 1.  Se underskrevet regnskab for 2023 og budget på bilag 2.
3. FUR-mødet d. 5/2 2024 Forslag til Dagsorden Referat fra FUR mødet d. 05/02 2024	Ingen kommentar fra sidste FUR møde  Næste FUR møde er mandag d. 5. februar i Nr. Nebel Fritidscenter – Morten og Jens deltager fra HHST på mødet.  Mange embedsfolk er med på mødet i Nr. Nebel.  Bus ruten er i fare fra Hodde til Tistrup.  Se dagsorden på bilag 3.
4. Fundraising FUR	Morten forventer der følges op på fundraising på FUR mødet i februar.  Budskabet omkring fundraising er sendt ud til foreningerne i Hodde og Tistrup.  <b>Sig og Horne</b> skal også huske at få videresendt budskabet...

<p>5. Ansøgninger Sig Vækst (Godkendt tidligere) Tistrup Mediehus (Årligt bidrag)</p>	<p>Ansøgningerne nævnt i dagsordenen er blevet sendt og godkendt.</p> <p>Per sender tilskud ud til de medierer byerne benytter, f.eks. Horne Posten, Tistrup News, osv.</p> <p>Sig Vækst afholder et borgermøde og forventer at ansøge til dette arrangement.</p>
<p>6. Møde med Udvalget for Plan og Teknik a) Cykelstier b) Lejeboliger c) Fastholdelse af skole og butiksliv d) Nyt skovområde e) Skiltning af byggegrunde</p> <p>Mail fra Jens, Diverse opfølgning fra møder</p>	<p>Det var et godt møde der blev afholdt med udvalget.</p> <p>Cykelstien skulle være på vej i 2024 i forbindelse med etableringen af rundkørslen ved Nørholm.</p> <p>Der var også fokus på mere trafiksikkerhed ved skolerne.</p> <p>Se tidligere fremsendt mail fra Jens for mere info.</p>
<p>7. Bustur med Udvalget for Plan og Teknik</p>	<p>Der er ikke kommet et oplæg endnu fra Varde Kommunen</p> <p>Busturen afholdes lørdag d. 20. april i tidsrummet mellem 08:00 – 17:00. Husk tilmelding.</p> <p>Tilmelding hurtigst muligt til Morten</p> <p>Vi skal have lavet en dagsorden – Der er aftalt at vi melder tilbage med emner til mødet inden den. 15. marts, Anton indkalder på TEAMS til 2. april kl. 19:00 2024</p>
<p>8. Generalforsamling d. 18/4 2024</p>	<p>Generalforsamlingen afholdes i Tistrup 18. april 2024 kl. 19:00</p> <p>Husk at briefe relevante personer som kan komme og fortælle hvad HHST-bidrag er brugt til.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Else Ladegaard eller/og Jørn Brink, Tistrup</li> <li>- Ole Haahr, Hodde</li> <li>- Sara Nicolaisen, Sig</li> <li>- Kjeld Jochumsen, Horne</li> </ul> <p>Der skal laves årsberetninger fra alle byer + den samlede fra HHST + FUR – deadline 1. april 2024</p>

	<p>Følgende er på valg til bestyrelsen:  Horne: Per Jespersgaard  Hodde: Ingen  Sig: Tove Holm Andersen  Tistrup: Jens Bach Mortensen</p>
<p>9. Indlandsturisme  Henvendelse til Erhvervs- og Økonomiudvalget</p>	<p>Indlandsturisme har været på dagsorden til Økonomi og Erhvervsudvalgets møde i januar</p> <p>Se tidligere mail send fra Anton.</p>
<p>10. Orientering  - Frivillighuset &amp; Selvhjælp Varde  - Renoveringspuljen  - Ændringer i den kollektive trafik (Rute 475)</p>	<p>Anton informerede kort omkring frivillighuset &amp; selvhjælp i Varde</p> <p>Tove informerede kort om renoveringspuljen – Der enkelt at søge.</p> <p>Der sker ændringer i den kollektive trafik, som nok desværre bliver nedlagt.</p>
<p>11. Bordet rundt</p>	<p><b>Hodde:</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Tys tys sagen vedr. mejeriet er gået i stå – Der arbejdes videre med ideen om hvordan man kan lave noget i det gamle mejeri</li> <li>- Forsamlingshuset, arbejdes med solcelleprojekt</li> </ul> <p><b>Horne:</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Der er 0 storke på Horne Skoles gavl.</li> <li>- Fjernvarme i Horne afventer at puljen for fjernvarme fyldes op, så afsendes ansøgning.</li> <li>- Møde vedr. cykelsti på Hindsigvej</li> <li>- dec. 2023 deltaget i møde med Plan og Teknik</li> <li>- Julemarked, julekoncerter, fællesspisninger og juleoptog blev afholdt som normalt.</li> <li>- januar blev der traditionelt afholdt Nytårskur med ca. 60 deltagere i Horne Hallen.</li> <li>- I Horne Idrætspark planlægges Fastelavnsfest d. 11. februar og Beach Party d. 9. marts.</li> <li>- Foreninger begynder med generalforsamlinger.</li> <li>- Udgravning til regnvandsbassin er i gang.</li> </ul> <p><b>Sig:</b>  Borgerforeningen har d. 23. januar 2024 afholdt generalforsamling på SignInn.</p>

- De fortsætter med alle de faste arrangementer i 2024, bl.a. afholdes der fastelavn på søndag i hallen.
- Borgerforeningen arbejder fortsat med at understøtte brugsen og igangsætter inden længe en kampagne, der ultimativt skal resultere i etablering af en hjælpe-gruppe, som har tid og overskud til at give en hånd med brugsen. Frivillige har allerede været i gang her op til jul, hvor der blev malet paneler.

Sig vækst har i år særligt 2 store projekter.

- Lejeboliger på Kastanjevangen. Til foråret vil der igen blive afholdt borgermøde, hvor det endelige projekt bliver præsenteret. Byggeriet påbegyndes inden sommer 2024.
- Sig Funding gruppe har formålet at indsamle en del penge i 2023, som bl.a. går til anlægning af vores torveprojekt som starter op til foråret 2024, desuden går pengene til et kunstværk mere til byen, endnu en stor perle, som er blevet byens vartegn, opsættes på hjørnet af Thorstupvej, samt et toilet i Sig naturpark.
- D. 20. marts afholdes generalforsamling.
- Der er planlagt opstart af ny proces med en fornyet udviklingsplan i samarbejde med varde kommune og Sig borger.

STIF

- Klubhuset har haft stor succes med at holde åben til vise kampe. Gæster udefra giver udtryk for at det er godt at se huset igen er åben. Der har været stor opbakning fra alle de lokale udvalgt, som benytter huset flittigt til bl.a. deres møder.

Tistrup:

- Møde afholdt med erhvervslivet + bosætning konsulenterne fra Varde Kommune. Positiv møde med positiv respons fra deltagerne (>25 deltagere).
- Møde afholdt med TEB og Vejformændene i Tistrup (>35 deltagere)

	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Samarbejde om vedligeholdelse af vandresti mellem Tistrup og Hodde – aftale indgået. Der søges om penge til maskiner/værktøj.</li> <li>- Status omkring forøget grundkapital til almene boligforeninger. Kommunen har ikke svaret på TEB's henvendelse, der er ikke drøftet forhøjelse af grundkapitalen i Varde Kommune.</li> <li>- Tistrup området forventes at blive inviteret til at have en plads i brugerrådet i COOP's folkeskov syd for byen. Intet nyt.</li> <li>- Tistrup arbejder på at få gennemført flere af projekterne fra udviklingsplanen. Se ovenfor.</li> <li>- Letbæk Mølle solgt til Danmarks Naturfond /TEB og HS er inviteret ind i Brugerrådet,</li> <li>- Lokale repræsentanter i Varde Handel har haft møde med Varde Kommune om ny skiltningspolitik og retningslinjer.</li> <li>- Nu kan man gå til tømrer i Tistrup.</li> <li>- Nyt vedr. Brugsen, lokalplanen er ændret for området ved Vardevej.</li> </ul>																														
12. Evt.	Evt. blev drøftet på mødet.																														
13. Næste møder <table border="1" data-bbox="263 1205 817 1373"> <thead> <tr> <th colspan="4">HHST</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>Torsdag</td> <td>01-02-2024</td> <td>19-21</td> <td>Sig</td> </tr> <tr> <td>Tirsdag</td> <td>30-04-2024</td> <td>19-21</td> <td>Hodde</td> </tr> <tr> <td>Tirsdag</td> <td>27-08-2024</td> <td>19-21</td> <td>Tistrup</td> </tr> <tr> <td>Torsdag</td> <td>21-11-2024</td> <td>18-21</td> <td>Horne (Julefrokost)</td> </tr> </tbody> </table> <table border="1" data-bbox="263 1411 501 1574"> <thead> <tr> <th colspan="2">FUR</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>Mandag</td> <td>05-02-2024</td> </tr> <tr> <td>Onsdag</td> <td>08-05-2024</td> </tr> <tr> <td>Onsdag</td> <td>04-09-2024</td> </tr> <tr> <td>Tirsdag</td> <td>26-11-2024</td> </tr> </tbody> </table>	HHST				Torsdag	01-02-2024	19-21	Sig	Tirsdag	30-04-2024	19-21	Hodde	Tirsdag	27-08-2024	19-21	Tistrup	Torsdag	21-11-2024	18-21	Horne (Julefrokost)	FUR		Mandag	05-02-2024	Onsdag	08-05-2024	Onsdag	04-09-2024	Tirsdag	26-11-2024	Vi mødes i Hodde til næste møde 30. april 2024 i Hodde. og generalforsamlingen torsdag d. 18. april 2024 i Tistrup.
HHST																															
Torsdag	01-02-2024	19-21	Sig																												
Tirsdag	30-04-2024	19-21	Hodde																												
Tirsdag	27-08-2024	19-21	Tistrup																												
Torsdag	21-11-2024	18-21	Horne (Julefrokost)																												
FUR																															
Mandag	05-02-2024																														
Onsdag	08-05-2024																														
Onsdag	04-09-2024																														
Tirsdag	26-11-2024																														
14. Emner til kommende møder	Ingen emner pt.																														